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mely osztályban lehetetlen föladni, kitűnő tárgy lehet máshol. Csak 
annyi bizonyos, hogy megfelelő tételek kitalálása gyakran elég sok 
fejtörésbe kerül. Az is minden kétségen fölül állónak látszik, hogy 
jobb, ha a tétel pontosan körül van írva, mint ha szétfolyik a nagy 
általánosság keretei között. Dr. Nagy József. 
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Egy érdekes paedagogiai kísérlet. A természettudo-
mányi oktatás reformtörekvéseinek jótékony hatását mutatja Dr. Hinze 
dessaui tanár cikke a Lehrproben und Lehrgange 105. füzetében. Úgy 
látszik, a természettudományok tanárainak legfontosabb jelszavai meg-
termékenyítik a humánus tárgyak tanárainak gondolkozását is és ők 
is arra törekednek, hogy tanításuk eredményességének, hatékonyságá-
nak érdekében mennél több szemléletet igyekezzenek nyújtani és men-
nél erősebben fokozzák a tanulók öntevékenységét. Caesar «De 
bello gallico•-jának egyik legnehezebb részlete az, amelyben az író 
azt adja elő, hogyan építtetett katonáival hidat a Bajna fölött. A szö-
veg megértését az ismeretlen műszavak nagy száma is nehezíti, ezért 
szerző maga előre lefordította, és a tanulók közül csak az önként 
vállalkozókkal preparáltatta (24 közül 6). Hogy azonban a tanulók 
képzetei egészen világosak legyenek, elhatározta, hogy kisebb arány-
ban (1 : 20) felépítteti a tanulókkal a hidat egy hegyi patakon. A ta-
pasztalat azt mutatta, hogy az egész kísérletre elég egy délután, ha 
minden elő van készítve és a patak sincs nagyon messze. A tanulók 
kezdettől fogva nagy kedvvel segítették az előkészítést és az anyagot 
maguk hordták össze. A vezető elv az volt, hogy a tanulók maguk 
végezzenek mindent kezdettől végig. Ők kerestek megfelelő helyet, 
erről felvételt készítettek. Ez volt az előzetes munka. A főmunka 
részei a következők voltak: erődítmények a két parton, a fahasábok 
kimetszése egy közeli fürészmalom hulladékaiból, három hídoszlop és 
áramtörő előállítása. Közben utalt szerző arra, hogy Caesar minő újí-
tásokat létesített ebben a hídépítésben. A munka minden tekintetben 
eredményes volt és megérdemli a figyelmet mindazok részéről, akik 
a szerzővel együtt azon a véleményen vannak, hogy a szemléltetés 
és az öntevékenység a nevelésnek olyan két tényezője, amelyek mindig 
jótékonyan hatnak. 
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Az i s k o l a é s a z e g y é n . Ily címen tartalmas értekezést 
közöl Münch tollából a L'Education ez évi harmadik száma. Abból 
indul ki, hogy a most folyamatban levő szellemi áramlatok — bár-
mennyire különböznek is egyébként — abban a követelésben egyet-


